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CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÚBAS
RUA ARTUR ANTÔNIO COSTA, N2 48 CENTRO 
CNPJ: 13.225.057/0001-30 -  MACAÚBAS -  BAHIA

ATA DA PRIMEIRA (1a) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (2°) PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO (2025), DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MACAÚBAS, ESTADO DA BAHIA.

Aos três dias do mês de Julho do ano de dois mil e vinte e cinco (03/07/2025), às oito horas 
e cinco minutos (08h05min) sob a Presidência do Vereador RICARDO AZEVEDO LONGA, 
Secretariado pelos vereadores: MÁRCIA DA SILVA BENDA (Primeira Secretária) e JOSÉ 
OLIVEIRA NOGUEIRA NETO (Segundo Secretário), em conformidade com a Lei Orgânica 
do Município e o Regimento Interno desta Casa de Leis, deu-se início a primeira sessão 
ordinária do segundo período do ano de dois mil e vinte e cinco, estando presentes os 
demais vereadores: Ana Souza Santos Cajado, José dos Anjos Santos, José Maria Santos 
Souto, Nivaldo de Souza Cruz, Ricardo Luciano Figueiredo Costa, Roberto Carlos Rocha, 
Roberto Oliveira Sousa, Rosenilton Defensor Araújo e Willian Silva Souza. Com a ausência 
justificada do vereador Marcelo Antônio Nogueira Costa. Na primeira parte - Pequeno 
Expediente, observando que havia número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a 
presente Sessão cumprimentando as pessoas presentes, internautas e ouvintes da FM 
103,9. Em seguida, realizou a oração de praxe (Pai-Nosso) e após, consultou sobre a 
aprovação das atas das sessões anteriores, as quais foram aprovadas por todos os 
vereadores presentes sem retificação. Na sequência, justificou a ausência do vereador 
Marcelo Antônio Nogueira Costa, ao tempo em deixou o apoio desta Casa ao ex. vereador 
Valmir do Enchú, o qual está internado em Vitória da Conquista em recuperação, pedindo 
a oração de todos. Após, autorizou a Secretária a realizar a leitura das seguintes 
proposições: INDICAÇÃO DE PROJETO DE LEI N° 99/2025 DE 01 DE JULHO DE 2025, 
“Dispõe sobre a Carteira de Identificação da Pessoa com Síndrome de Fibromialgia no 
âmbito do Município de Macaúbas e dá outras providências", de autoria da vereadora 
Márcia da Silva Benda; INDICAÇÃO DE PROJETO DE LEI N° 100/2025 DE 01 DE JULHO
DE 2025, “Reconhece no Município de Macaúbas as pessoas portadoras de Fibromialgia 
como deficientes, na forma que especifica e dá outras providências”, de autoria da 
ereadora Márcia da Silva Benda; INDICAÇÃO N° 101/2025 DE 01 DE JULHO DE 2025, 

ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de 
Vereadores, de autoria da vereadora, Ana Souza Santos Cajado, propondo ao Senhor 
Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, que seja disponibilizado um 
médico otorrinolaringologista (otorrino) para atender no Hospital Antenor Alves da Silva e 
no Posto Central deste Município; OFÍCIO N° 400/2025 DATADO DE 12 DE JUNHO DE 
2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, de autoria do Prefeito Municipal 
de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, encaminhando o Projeto de Lei n° 236/2025, “Que 
disciplina a atividade relativa ao fornecimento de terra e a produção, remoção, coleta, 
transporte e o depósito de entulho no âmbito do perímetro urbano do Município de 
Macaúbas”, para apreciação dessa douta Câmara de Vereadores; PROJETO DE LEI N° 
236/2025 DE 12 DE JUNHO DE 2025, “Que disciplina a atividade relativa ao fornecimento 
de terra e a produção, remoção, coleta, transporte e o depósito de entulho no âmbito do 
perímetro urbano do Município de Macaúbas/BA, como abaixo se especifica e dá outras
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providências”; OFlCIO N° 437/2025 DATADO DE 12 DE JUNHO DE 2025, ao 
Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, de autoria do Prefeito Municipal de 
Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, encaminhando o Projeto de Lei n° 237/2025, que “Cria 
cargo de provimento efetivo de AGENTE MUNICIPAL DE TRÂNSITO da Prefeitura 
Municipal de Macaúbas e dá outras providências”; PROJETO DE LEI N° 237/2025 DE 12 
DE JUNHO DE 2025, Cria cargo de provimento efetivo de AGENTE MUNICIPAL DE 
TRÂNSITO da Prefeitura Municipal de Macaúbas e dá outras providências”; OFÍCIO N° 
435/2025 DATADO DE 12 DE JUNHO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo 
Azevedo Longa, de autoria do Chefe de Gabinete do Prefeito, Uirlei de Oliveira Borges, 
informando que as indicações de n° 93/2025 a 96 e 98/2025 foram encaminhadas às 
Secretarias Municipais correspondentes às indicações para análise, planejamento e 
oportuna execução de acordo com disponibilidade orçamentária e financeira do município; 
OFÍCIO N° 449/2025 DATADO DE 18 DE JUNHO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor 
Ricardo Azevedo Longa, de autoria do Chefe de Gabinete do Prefeito, Uirlei de Oliveira 
Borges, informando que, enviada a indicação de n° 96/2025 de 22/05/2025 de autoria da 
vereadora, Ana Souza Santos Cajado, à Secretaria Municipal de Saúde pelo ofício n° 
434/2025-GAB PREFEITO DE 12/06/2025, respondeu o sr. Secretário de saúde via Ofício 
n° 118/2025 de 18/06/2025 que está: [...] “reorganizando os serviços e atendimentos 
ofertados pelo município, realizando levantamento do quantitativo de consultas reprimidas 
com os especialistas para que possamos desta forma, ofertar um maior número de vagas 
para especialidades com maior necessidade incluindo a pediatria” . Após a leitura, o 
Presidente destacou que todos os documentos e comentários apresentados nesta Casa 
são encaminhados aos órgãos responsáveis. Em questão de ordem, o vereador Willian, 
lembrou que no início do mandato foi firmado um compromisso com o Executivo para que 
quando fossem encaminhados projetos para esta casa viesse um responsável da pasta 
fazer esclarecimentos, sendo assim, diante da apresentação de dois projetos do executivo 
na corrente sessão, gostaria que o Líder do Executivo solicitasse a presença dos 
responsáveis para explicar as proposições citadas, tendo em vista que existem muitas 
dúvidas, pois cita sobre concurso público com a criação de dez cargos, os quais não se 
sabem exatamente as funções de cada cargo, precisando que tenha uma tabela, sabendo 
que existe um concurso no município que está em processo. Também em questão de 
ordem, o vereador Juca Cajado, deu ênfase à fala do vereador que o antecedeu, 
destacando que já existe a Lei de n° 818/2023 em vigor que cria os cargos, a qual poderia 
ser alterada aumentando os cargos de quatro para dez. O vereador Carlinhos de Antéro 
também usou questão de ordem para comentar sobre os projetos apresentados, 
destacando que o problema não é sobre a Lei que já existe e sim por conta de um concurso 
público que está na justiça, sugerindo que reúnam com o jurídico desta Casa para saber se 
podem aprovar o projeto para realização de um concurso com outro em andamento, tendo 
em vista que houve comentários que o concurso para Agente Comunitário de Saúde não 
poderia ser feito por conta da situação relatada, sabendo que é de grande importância o 
projeto em discussão, precisando também de explicação por parte do poder executivo. O 
Presidente destacou a importância dos comentários oriundos dos vereadores, acreditando 
que o Líder do Executivo irá buscar essa informação, ao tempo em que se colocou a 
disposição para ir em busca de informações junto ao pessoal da Prefeitura. O vereador 
Rosenilton (Nito) disse acreditar que primeiro terão que resolver a situação do concurso 
que está na justiça, pois poderá engavetar. Prosseguindo com o PEQUENO EXPEDIENTE 
o Presidente, Ricardo Azevedo Longa passou a palavra para a Primeira Secretário Márcia 
da Silva Benda para coordenar os trabalhos, a qual deixou seus cumprimentos, aos 
presentes e aos que estavam acompanhando pelos meios ' ' > a
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todos boas-vindas no retorno aos trabalhos. Após passou a palavra aos senhores 
vereadores pelo tempo regimental de 03 (três) minutos. Fez uso da palavra o vereador José 
dos Anjos Santos (lé) que deu início à sua fala deixando suas saudações a todos os 
presentes e aos que estavam acompanhando pelos meios de comunicação. Após, enfatizou 
mais uma vez que não entrará com nenhuma indicação nesta Casa enquanto não 
atenderem as que já foram encaminhadas no primeiro semestre, sendo as indicações de n° 
01 e 02/2025 solicitando a coleta de lixo na região de Catolés e a complementação na 
região de Contendas assim como a construção do cemitério na região citada, assunto que 
inicia uma negociação e logo deixa cair no esquecimento, brincando com a situação 
daquela população. Com isso, pediu ao líder do Prefeito assim como do vereador Willian 
que também foram votados naquela comunidade para que façam a cobrança da construção 
do cemitério, tendo em vista que existe uma população com mais de seis mil habitantes e 
o cemitério de Veredinha não tem mais condições para realizar sepultamentos. Em seguida, 
cobrou do Líder também sobre a construção dos quebra-molas em Veredinha, tendo em 
vista que foram colocadas as placas e não deu continuidade, pedindo que providencias 
sejam tomadas o mais rápido possível. Usando a palavra, o vereador José Oliveira 
Nogueira Neto (Neto Nogueira) deu início à sua fala saudando todos os presentes e aos 
que estavam acompanhando através dos meios de comunicação, desejando um bom 
retorno aos trabalhos. Em relação ao pedido dos colegas para que o pessoal da Prefeitura 
venha fazer explicações referente aos projetos que são apresentados, sugeriu que a Mesa 
segure os projetos até que venha alguém fazer explicação, tendo em vista que foi feito o 
acordo para que toda vez que encaminhasse um projeto para esta Casa tivesse alguém 
para explicar e acordo tem que ser cumprido. Em relação as cobranças feitas pelo vereador, 
disse está totalmente de acordo, principalmente em relação ao cemitério, pois também é 
cobrado constantemente e irá sim cobrar dos responsáveis. Fazendo uso da palavra, a 
vereadora Ana Souza Santos Cajado iniciou deixando seus cumprimentos aos presentes 
e aos que estavam acompanhando através dos meios de comunicação. Em seguida, teceu 
comentários referente a indicação de sua autoria apresentada na corrente sessão, 
solicitando o atendimento do médico otorrino no hospital do nosso município, tendo em vista 
que o mês de junho houve muita procura pelo especialista, lembrando que recente 
aconteceu um fato onde o paciente estava com bicho no ouvido, veio para a UPA -  Unidade 
de Pronto Atendimento, o médico passou medicação e mandou para casa, porém, não 
houve melhora, procurou pelo especialista particular e não encontrou, sendo assim, 
retornou para a UPA e foi transferido para o Hospital e o médico que estava atendendo 
pegou uma salsicha e deu ao paciente para colocar próximo ao ouvido, uma situação 
lamentável, sabendo que são pessoas carentes que não tem condições de fazer o 
tratamento particular, perguntando até que ponto a saúde do nosso município vai chegar, 
lembrando que as festas passaram e já chegamos no segundo semestre, então é 
necessário reunir com o novo secretário de saúde para tentar resolver a situação. Em 
seguida, relatou que após fraturar o seu pé foi até a UPA, onde foi muito bem atendida pelo 
médico, porém, a saia que foi realizado o atendimento está uma vergonha, o ar 
condicionado derramando horrores de água, as paredes infiltradas e faltando cadeira para 
os pacientes, principalmente na sala de pediatria, dizendo que a esperança está no novo 
secretário de saúde, perguntando se o mesmo virá nesta Casa ouvir a sugestão dos 
vereadores ou o que será feito para melhorar. Em seguida, a palavra foi passada ao 
vereador Rosenilton Defensor Araújo (Nito) que após deixar suas saudações a todos os 
presentes e aos que estavam acompanhando pelas redes sociais, agradeceu a Deus pelos 
festejos juninos terem passado em paz. Em seguida, relatou que a Prefeitura espalhou 
placas entorno da Praça da igreja proibindo estacionar, com isso, a Polícia fez o seu
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trabalho e multou mais de mil veículos, inclusive o seu carro foi multado. Diante do relato, 
sugeriu que quando tiver festas na Praça, que a Prefeitura feche o local, pois virou uma 
bagunça o tráfego entorno da Praça, pedindo que tenha cuidado e atenção com o assunto. 
Para finalizar, informou que está acompanhando um paciente que foi regulado para outra 
cidade e teve um vereador (sem citar nome) que falou para o paciente que ele não estava 
na regulação, com isso, disse ter provas que o paciente foi regulado, ao tempo em que 
pediu ao vereador para que trabalhe com honestidade. Ao findar a sua participação, pediu 
ao Secretário, Jailton Guedes, para resolver a situação da água da comunidade de Aguada, 
pois tirou a bomba e o povo está sem água, ao tempo em que pediu ao Gestor para olhar 
pela saúde do nosso município que está precária, lembrando que as festas juninas já 
acabaram. Dando continuidade ao expediente, a vereadora Márcia da Silva Benda mais 
uma vez deixou seus cumprimentos aos presentes e aos que estavam acompanhando 
através dos meios de comunicação. Após, teceu comentários referentes as indicações de 
projeto de sua autoria apresentadas na corrente sessão, lembrando que entrou com os 
projetos, mas por questões jurídicas não passou, esperando que o Executivo retorne esses 
projetos o quanto antes para que possa votar, lembrando que um projeto é reconhecendo 
no município as pessoas portadoras de fibromialgias como deficientes e o outro que é sobre 
a elaboração da carteirinha, esperando que não tenha tanta morosidade para devolver o 
projeto para esta Casa para serem apreciados, tendo em vista que são cobrados 
constantemente esse apoio das pessoas portadoras de fibromialgia. Em seguida, teceu 
comentários referente aos projetos que foram apresentados na corrente sessão, 
sinalizando que não gosta de comentar projetos que foram apresentados na corrente 
sessão devido não ter analisado ainda, uma vez que foi feita apenas a leitura na sessão, 
mas pelo que ouviu, o município está pedindo a autorização desta Casa para a criação de 
cargos, dizendo não ter entendido que seria um concurso, lembrando que já existe um 
projeto com a criação desses cargos de agentes municipais de trânsito, não com a 
quantidade solicitada no projeto, o que realmente é necessário para sanar as questões do 
transito do nosso município, sendo assim, disse ser de grande importância que venha um 
responsável nesta Casa fazer esses esclarecimentos para toda a população. Em uso da 
palavra, o vereador José Maria Santos Souto (Juca Cajado) deu início saudando todos 
os presentes no recinto e aos que estavam acompanhando através dos meios de 
comunicação. Em seguida, deu ênfase às falas da vereadora Ana e do vereador Nito, as 
quais foram pertinentes, destacando que esteve na UPA -  Unidade de Pronto Atendimento 
na última segunda-feira e é lamentável a situação, podendo perceber no semblante dos 
funcionários ao ver os corredores lotados por conta da virose, sendo assim, sugeriu que a 
Mesa marcasse uma reunião com o Secretário de Saúde para ver o que pode ser feito, 
tendo em vista que o mesmo foi Diretor daquela Unidade e tem conhecimento da situação, 
relatando que por fora da upa está cheio de matos, lembrando que se não tomarem 
providencias o quanto antes a situação tende a piorar cada vez mais. Em seguida, ressaltou 
que o vereador Willian havia solicitado a uniformização dos funcionários e assim foi feito, 
com isso, gostaria que o Presidente da Casa também providenciasse a identificação de 
todos os veículos, tanto o próprio quanto os locados e com o número da ouvidoria desta 
Casa para que a população possa fiscalizar o trabalho dos vereadores e caso esteja sendo 
usado de forma incorreta possa fazer a denúncia. Fazendo uso da palavra, o vereador 
Roberto Oliveira Sousa (Roberto de Zé de Enedina) iniciou a sua fala cumprimentando 
todos os presentes e aos que estavam acompanhando pelos meios de comunicação. Após, 
reforçou os pedidos que são feitos nesta Casa através de indicações e falas para que o 
Executivo possa solucionar as reivindicações que são oriundas da população, sendo que 
uma dessas cobranças foi referente a falta de água na comunidade de Santa Apolônia,
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assunto que vem sendo debatido há anos, com isso, no ano de 2023 foi elaborado um 
projeto para construção de uma adutora para trazer a água do rio até a comunidade, a qual 
é situada às margens do rio, porém, até o momento nada foi feito e a comunidade está 
sofrendo com a situação relatada, sendo assim, pediu encarecidamente ao Executivo que 
execute essa obra o mais rápido possível, tendo em vista que na época que o projeto foi 
elaborado, o Prefeito esteve na comunidade e se comprometeu em solucionar a demanda. 
Em seguida, reforçou o seu pedido em relação a limpeza das aguadas de nosso município, 
tendo em vista que tivemos um ano com pouca chuva e as aguadas estão quase todas 
secas, sendo uma oportunidade para está realizando essa limpeza para que quando chegar 
o período chuvoso possa armazenar uma maior quantidade de água. Dando sequencia ao 
expediente, o vereador Nivaldo de Souza Cruz usou a palavra deixando suas saudações 
aos presentes, ouvinte das FM e através das redes sociais. Após, relatou que no decorrer 
da semana foi cobrado por vários motoristas em relação a pavimentação do estacionamento 
da feira nova, dizendo que os passageiros estão reclamando da poeira e sujeira do local. 
Sendo assim, cobrou da gestão para que faça a pavimentação do local. Em seguida, cobrou 
do secretário de infraestrutura para que faça uma visita na região serrana para ver a 
situação que se encontra as estradas até a divisa de município, relatando que na semana 
que antecedeu o São João, três veículos furaram os tanques na comunidade de Boqueirão 
e o motor de uma moto. Com a palavra, o vereador Willian Silva Souza saudou todos os 
presentes e aos que estavam acompanhando pelas redes sociais. Após, reforçou o seu 
pedido em relação aos projetos que são apresentados nesta Casa, onde ficou acordado de 
sempre vir um responsável fazer esclarecimentos não apenas para os vereadores, mas 
para toda a população. Em relação ao projeto solicitando a criação de cargos de provimento 
efetivo de guardas municipais de trânsito, destacou que esta Casa já aprovou uma Lei 
criando quatro cargos efetivos e agora veio um projeto criando mais dez cargos o que ficou 
confuso, então é necessária essa explicação antes de colocar o projeto em votação, ao 
tempo em que questionou se com a criação da guarda municipal, terão sede própria ou 
quem irá delegar as funções de cada um. Continuando no mesmo contexto, sugeriu ao 
Executivo a cota feminina no concurso, pois irá necessitar. Em relação a realização do 
concurso público, lembrou que existe um concurso em nosso município que está na justiça, 
sendo assim, perguntou se poderá realizar outro concurso diante da situação, lembrando 
que o déficit de agentes comunitários de saúde está muito grande, onde existe muitas áreas 
descobertas, inclusive o Alto do Cruzeiro, acreditando que existe de 26 a 30 vagas para 
Agentes Comunitários de Saúde, podendo ser incluso nesse concurso, englobando todas 
as necessidades para não ficar fatiando concursos. Para finalizar o expediente, o vereador 
Roberto Carlos Rocha (Carlinhos de Antério), iniciou a sua fala cumprimentando todos 
os presentes e aos que estavam acompanhando pelos meios de comunicando, desejando 
um bom retorno aos trabalhos nesse segundo semestre de 2025, que possam trabalhar em 
favor do povo, pois foi o povo que colocou todos os vereadores nesta Casa Legislativa. Em 
seguida, parabenizou a secretária Edileide pela elaboração da ata, dizendo que verificou e 
foi colocado da mesma forma em que ele (Carlinhos), citou em sua fala na última sessão 
que aconteceu nesta Casa, onde alguém distorceu a sua fala dizendo que ele tinha afirmado 
que o secretário iria cobrar uma taxa de trinta reais dos donos de ônibus, sendo que em 
sua fala, citou que os motoristas o haviam procurado perguntando se essa taxa seria 
cobrada e diante desse comentário, citou que se o secretário cobrasse essa taxa, seria 
totalmente contra assim como toda a Câmara, pois assim como o vereador Nivaldo tem 
conhecimento do sofrimento desses donos de ônibus para transportar o povo, saindo de 
suas casas todas as madrugadas. Em relação ao que foi citado pelo vereador Nivaldo em 
relação ao estacionamento dos ônibus, afirmou que também foi procurado pelos donos de
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ônibus questionando sobre a situação precária que se encontra o local. Após, teceu 
comentários referente ao Projeto de Lei n° 237, lembrando que no ano de 2018 devido os 
vereadores não poder entrar com projetos que geram despesas para o município, entrou 
com uma indicação de projeto referente ao assunto, porém, o gestor da época não acatou, 
sabendo que era da base do Governo, lembrando que também pode ter sido por conta do 
concurso que está na justiça. Para finalizar, falou sobre a importância da implantação da 
guarda municipal em nosso município, mas é preciso ter informações do jurídico se pode 
realizar outro concurso em nosso município com um concurso na justiça, tendo em vista 
que o concurso para agente comunitário de saúde precisa ser feito com urgência. Na 
segunda parte -  grande expediente, fez uso da palavra os vereadores inscritos pelo 
tempo regimental de cinco minutos, Fez uso da palavra o Vereador José dos Anjos 
Santos (lê) que após saudar a todos mais uma vez, informou que há vinte dias, procurou o 
empresário conhecido como “Mala” para falar a respeito do transporte de britas e areia 
dentro do município, o qual está sendo feito de forma irregular, desobedecendo a legislação 
de trânsito, dizendo ser necessário colocar lonas nas caçambas e caminhões para evitar 
que caia material na pista e provoque acidentes com os transeuntes que passam pelas ruas 
ou andam pelas encostas da pista, sendo assim pediu ao empresário para entrar em contato 
com todos os caminhoneiros, assim como pediu ao Líder do Executivo que faça essa 
comunicação, tendo em vista que já existe a Lei regulamentada. Em seguida, comunicou 
que fez uma visita no novo espaço da Feira Livre, onde gostou muito do espaço, porém, 
existe uma situação injusta em relação ao valor que os barraqueiros terão que pagar, pois 
os boxes com o espaço de quatro metros quadrados irão pagar o mesmo valor dos que 
usam o espaço solto de dois metros quadrados, com isso pediu que a situação seja 
analisada pela empresa que faz essa administração. Em aparte, o vereador Nito, fez 
esclarecimentos referente a fala do vereador Nivaldo sobre o estacionamento dos ônibus 
na feira, dizendo que no dia da inauguração da feira, o ex-ministro João Roma anunciou 
que conseguiu a pavimentação do trecho ao entorno da feira, não sabendo quando irá 
executar. Em tempos, pediu ao prefeito e aos demais responsáveis que tire os caminhões 
de carga e descarga do centro da cidade, porque o trânsito não suporta mais essa situação. 
O vereador José dos Anjos, findou a sua participação, desejando um bom dia a todos. 
Usando a palavra, a vereadora Mareia da Silva Benda iniciou a sua fala deixando seus 
cumprimentos de praxe. Em seguida, comentou mais uma vez que esta Casa está voltando 
do recesso, iniciando o segundo semestre de 2025 com o mesmo desejo do primeiro e 
mesmo não tendo terminado os festejos juninos que perdura até agosto, o município precisa 
de fato dar passos. Em relação a saúde falou sobre a importância de terem uma reunião 
corp o novo secretário, pois o mesmo já está há dois meses na pasta, sinalizando que os 
vereadores não querem uma sabatina, mas sugerir e saber das informações, dos 
andamentos e como está a programação e pensamento dele no sentido da efetividade da 
saúde. Salientou que mesmo sendo vereadora da base, tem esse distanciamento quando 
se fala do setor informação, acreditando que todos os vereadores passam pelo mesmo 
problema, onde essa distância que se coloca entre o executivo e legislativo é que vem 
calhar em várias cobranças porque falta alinhamento de informações, com isso várias 
situações que vão surgindo, vários projetos que serão executados seriam interessantes 
passarem informações para que os vereadores possam repassar para a população para 
que entendam o que está acontecendo, sabendo que existia essa programação do 
secretários estarem passando as suas ações, mas até o momento não foram convocados 
para nenhum tipo de reunião nesse sentido. Em tempos, falou sobre sua ida a Salvador em 
maio com os colegas Willian e Carlinhos junto com o secretário de saúde, onde saíram 
esperançosos quanto ao governo do estado para as deliberações da saúde do nosso
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município quando foi passado como o município se encontrava naquele momento, 
relatando que a Secretaria de Saúde do Estado que também é executiva e deliberou a parte 
da saúde direta e um dos primeiros passos seria a contemplação das cirurgias eletivas, 
onde a secretária informou que o processo para cadastramento era rápido, porém, já 
estamos em julho e não se sabe como está o município nessa questão dos efetivos, 
insumos, entre outros para dá início. Sobre as especialidades citada pela vereadora Ana, 
destacou que existe um programa deliberado pelo Governo nacional, uma pauta importante 
para ser tratada nesta Casa para que tenham conhecimento a que ponto o município estará 
deliberando para aderir ao programa, tendo em vista que está acompanhando nas redes 
sociais o Ministério da Saúde fazendo as adesões nas cidades, acreditando que seja como 
as clinicas particulares atendendo o SUS e particular. Continuando, destacou a importância 
das informações para que os vereadores possam está passando para os munícipes, tendo 
em vista que na corrente data uma pessoa a procurou para pedir ajuda na compra de 
medicações e na realização de exames, sabendo que na lista dos exames solicitados, 
apenas dois não seria feito pelo SUS, a mesma situação que vem acontecendo com a 
Policlínica, a qual ficou de fazer um mutirão para trazer a Carreta da Saúde da Mulher para 
Macaúbas, com isso pediu à Mesa que marque essa reunião com o atual Secretário de 
Saúde para que possam ter essas informações, pois tem pessoas que procuram as clinicas 
particulares por falta de informações do setor público. Fazendo uso da palavra o vereador 
Willian Silva Souza, após saudar a todos mais uma vez, parabenizou o Gestor pela 
mudança da feira livre, um projeto de anos, feito que mudou bastante o visual da cidade, 
tendo outro ar de higiene. Em seguida, concordou com o colega Nito em relação ao trânsito 
de Macaúbas, dizendo que realmente precisa de um centro para cargas e descargas, pois 
a partir das 07h00min está praticamente intransitável, precisando que reúnam com o 
Executivo para tentar solucionar o problema, tendo em vista que precisamos pensar no 
futuro, sinalizando que até o trevo da cidade já necessita de uma rotatória e para isso tem 
que reunir com o secretário de transporte para analisar a situação. Em relação a saúde, 
disse acreditar que não é exclusividade do município de Macaúbas, porém, se os 
secretários não sentar com os vereadores e terem um alinhamento com o executivo 
independentemente de partido, dificilmente irão resolver o problema. Lembrou que as 
eleições federal e estadual já estão se aproximando, sendo assim, esse é o momento de 
debater os problemas do município e buscar emendas para a saúde com custeio, compra 
de medicamentos e equipamentos, diante disso, sabe que todas as pastas tem dificuldades, 
mas se o Executivo e o seu secretariado não passar as informações, infelizmente ficará 
difícil de resolver e ficarão parados no tempo. Para finalizar o expediente, a palavra foi 
passada ao vereador Roberto Carlos Rocha (Carlinhos de Antério) que após 
cumprimentar a todos mais uma vez, complementou sua fala do pequeno expediente, 
solicitando do secretário de infraestrutura, Salvador Júnior, para rever a situação dos braços 
de lâmpadas dos Distritos, tendo em vista que foi no São Pedro de Canatiba e se sentiu 
envergonhado com a escuridão do local, tendo em vista que o povo o questiona por ser o 
vereador mais bem votado daquela comunidade, além de fazer parte da base do governo, 
sabendo que há tempos vem fazendo cobranças referente a iluminação desses distritos, 
perguntando se em Cristais irá acontecer a mesma coisa assim como em Contendas e em 
Pajeú, lembrando que os banheiros públicos do Pajeú próximo à quadra estão no escuro e 
os banheiros próximos a igreja estão abandonados, tendo em vista que o funcionário 
adoeceu, com isso pediu encarecidamente ao secretário para colocar alguém para 
substituir até que o funcionário recupere. Destacou que todas as cobranças feitas nesta 
Casa é mostrando ao Executivo as necessidades, pois são cobrados pelo povo e o intuito 
é ajudar o gestor a resolver os problemas do município, ao tempo em que esclareceu para
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a população que os vereadores não tem culpa do que está acontecendo, pois sempre estão 
passando as cobranças, mas não são atendidos. Em aparte, o vereador José dos Anjos 
(lé), aproveitou a oportunidade e cobrou do Secretário de Infraestrutura a reposição de 
lâmpadas no Povoado de Contendas, tendo em vista que a festa daquele povoado irá 
acontecer no dia 19 de julho, lembrando que já encaminhou vários ofícios ao mesmo 
fazendo a solicitação, ao tempo em que citou que recebeu uma cobrança referente a 
iluminação na comunidade de São José, tendo em vista que acontecerá a festa no local, 
com isso, informou que tinha conhecimento que tanto o vereador Carlinhos como a 
vereadora Ana já haviam feito a cobrança. Para concluir, o vereador Carlinhos citou que 
na comunidade de Umbuzeiro do Bomfim acontecerá a festa de Santana, a qual é festeiro, 
onde terá a levantada do mastro saindo da casa de Germana até a igreja, não sabendo 
como irá fazer esse percurso no escuro, pedindo ao secretário responsável que vá ao local 
para ter conhecimento se é que o mesmo não acredita nos vereadores. Na terceira parte 
-  ordem do dia, o presidente colocou em segunda discussão e votação: EMENDA A LEI 
ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE MACAÚBAS N° 31/2025 “Altera a Lei Orgânica do
Município de Macaúbas de 29 de novembro de 2011 e dá outras providências”, a qual foi 
aprovada por unanimidade dos presentes em segunda votação. Sem mais nada a tratar, o 
Presidente Ricardo Azevedo Longa convidou a todos para participarem da solenidade de 
entrega de títulos de cidadãos macaubenses e moção de aplausos às pessoas que tanto 
contribuíram com o nosso município, a qual iria acontecer no próximo domingo, dia 06 de 
julho às 09h00min, data em que comemoramos o aniversário de nossa cidade. Após, 
agradeceu a colaboração e participação de todos e declarou encerrada a presente sessão 
às 09h26min. Nada mais a constar, eu, Edileide Oliveira Rêgo, Secretária, autorizada pelo 
Presidente, lavrei e digitei a presente ata que após verificação, será aprovada e assinada. 
Macaúbas -  Bahia, 03 de julho de 2025.
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